

党建引领聚合力 爱心捐赠暖民心 —市直机关“我在乡间有亩田”党员志愿服务系列捐赠活动举行

本报记者 钱嘉宜

深度关注

初冬的榕城，暖意流淌。一场连接田间地头与城市角落的爱心接力温暖上演。由市委市直机关工委联合多家市直机关单位发起的“我在乡间有亩田”党员志愿服务活动，将超过2万公斤喜获丰收的农产品通过系列捐赠仪式，精准送至全市多个需求群体，切实让助农成果转化为惠民实效。

爱心捐赠 传递城市温度

日前，台江同德转运站环卫工人驿站内笑语盈盈。“爱心丰收”暖心人心·情系城市美容师”捐赠活动在此举行。

现场，一袋袋饱满的大米、一筐筐红润的红薯，被分装成精致的“爱心丰收包”，整齐码放。市委市直机关工委、市城管委等11家单位代表，将“我在乡间有亩田”党员志愿活动收获的1000公斤大米、2000公斤红薯分装，送给我市200名环卫工人，并向全市一线环卫工作者致以崇高敬意。

“这些大米和红薯，是机关党员汇聚爱心，通过‘我在乡间有亩田’志愿活动丰收的成果。今天分享给大家，感谢你们起早贪黑、不辞辛劳，把我们这座城市打扫得如此洁净美丽！”市委市直机关工委有关负责人说。

接过沉甸甸的礼物，30名环卫工人代表脸上绽开了朴实的笑容：“我们感到心里特别温暖，一定要把街道扫得干干净净，以实际行动回报大家的关心关爱。”



环卫工人代表收到捐赠的大米、红薯等。本报记者 池远摄

从“田间丰收”到“街角温情”，暖流还在延续。不久前，市委市直机关工委、市检察院、市教育局、市公安局、市应急管理局、市文物局6家单位将“我在乡间有亩田”党员志愿活动收获的1000公斤红薯，送给长期为无偿献血服务的志愿者们。

“没想到能收到来自田间的新鲜地瓜（红薯），这不仅是对我们志愿工作的认可，更让我们感受到了来自机关单位的温暖关怀。”从事献血服务志愿工作15年的王女士捧着红薯，惊喜与感动溢于言表。

从环卫驿站到献血中心，从城市美容师到爱心志愿者，这份来自土地的馈赠，传递着一座城市的温度。每一份农产品背后，都凝聚着机关党员干部的为民初心，见证着城乡之间的深情互动。

暖心接力 搭建城乡互助桥梁

“我在乡间有亩田”党员志愿服务活动是市直机关响应国家乡村振兴战略的重要举措，通过组织机关干部认种农田，既助力了农村产业发展，又搭建了城乡互助的桥梁。

“举行农产品捐赠仪式，则进一步传递了爱心，彰显机关担当！”市委市直机关工委相关负责人表示，将新鲜优质的农产品捐赠给有需要的群体，方能切实把助农成果转化惠民实效。

此次系列捐赠活动策划周密，覆盖广泛。根据方案，捐赠活动历时近2个月，根据农产品成熟时间，分批次、多点位进行，确保了爱心物资的新鲜送达和活动的有效组织。

捐赠对象精准聚焦8大群体，体现了浓浓的民生关怀：市社会福利院、市第二社会福利院、市儿童福利院的老人和孩子们收到了饱含关爱的大米；市盲校的师生们不仅获得了红薯、大米，还尝到了保质期短、格外珍贵的新鲜玉米；市环卫中心的200名困难环卫工人同时收到了红薯和大米；省血液中心的献血服务志愿者和市直机关无偿献血志愿者收到了红薯；市直机关“党建助残”结对的

288名困难残疾人，通过“一对一”精准扶贫模式，人均获得了25公斤农产品；专注心智障碍群体服务的福建省心启航助残帮扶中心也同样收到了红薯、大米和玉米等爱心礼包。

党建聚力 探索志愿服务新路径

这场大规模的爱心捐赠背后，是市直机关强大的组织动员能力和各单位协同作战的凝聚力。活动由市委市直机关工委牵头，市农业农村局、市民政局、市教育局、市城管委等部门共同主办，超过40家市直单位达成捐赠意向，形成了党委领导、部门协同、社会参与的共建共享格局。

据统计，自2022年“我在乡间有亩田”活动开展以来，全市机关党员志愿者累计认筹认种7246.11亩土地，以实际行动保障粮食安全，助力乡村振兴。机关党员干部通过认种农田、参与农事劳动，不仅助力了农村产业发展，更在劳动实践中增进了与农民群众的血肉联系。

“这不仅是简单的农事体验，更是一堂生动的党性教育课和深刻的群众路线实践。”市委市直机关工委相关负责人表示，当田间的硕果化为惠民的暖流，这项活动的意义得到了进一步升华，它成功搭建了一座城乡互助、党群连心的桥梁，探索出了一条党员志愿服务新路径。

下一步，市委市直机关工委将继续深化“我在乡间有亩田”党员志愿服务活动，探索更多助农增收与公益关怀相结合的新路径，让乡村振兴的成果惠及更多人。

学习内河演变历史 感悟福州文化底蕴 市科协开展“悟初心·践使命” 主题党日活动

本报讯（记者 赖志昌）近日，市科协机关党委、市科协科技社团行业党委联合仓山区盖山镇雁祥社区开展“悟初心·践使命”主题党日活动。党员干部循着历史足迹，学习福州内河演变历史，在古今交融中感悟文化底蕴，凝聚奋进力量。

党员干部乘坐游船开启航行，从光明港龙舟渡码头出发，行至南公园码头，沿途两岸风光与历史遗迹交相辉映。大家深入了解内河航运背后的贸易往来、文化交融故事，真切感受古代“开放包容、互利共赢”的互鉴精神。活动中，党员干部还围绕党的二十届四中全会精神中关于文化建设的部署要求展开热烈讨论。大家一致认为，重启内河航运，不仅是对历史记忆的唤醒，更是通过现代内河游线的创新形式，让古老的传奇故事焕发新生，为文化传承发展注入现代活力。

此次主题党日活动将党建工作与历史文化学习深度融合，既让党员干部接受了一次深刻的文化熏陶，又进一步凝聚了思想共识。通过参观学习福州内河演变历史，进一步增强了建设福州现代化国际城市的信心。大家表示，在今后工作中，要以党的二十届四中全会精神为指引，传承弘扬“开放包容、互利共赢”精神，立足科协职能，扎实推进科技创新与科普服务工作，为实现社会文明程度明显提升的发展目标贡献科协智慧和力量。

古城新韵话廉洁 清风正气润童心



长乐区纪委监委组织党员参观梅花古镇展示馆。陈梦婕摄

本报讯（记者 宋亦敏）为进一步深化廉洁文化建设，让廉洁教育深入基层、浸润童心，日前，长乐区纪委监委组织机关党员干部前往梅花镇，开展“古城新韵话廉洁 清风正气润童心”主题活动。

党员干部首先来到梅花古镇展示馆，详细了解梅花古城海丝文化、海防文化和篆文化等海洋特色文化。在一张张图像与一件件旧物前，党员干部驻足凝望、静心思索，在梅花深厚文脉中沉浸式感受“千年古城 雄镇闽江”的风采与魅力。

随后，大家走进梅花中心小学，开展廉洁故事主题分享会。党员代表以亲切生动的语言、通俗易懂的表达，为孩子们讲述黄毅、陈省等5位长乐本地先贤的廉洁故事，从严律己、克己奉公的为官之道，到孝亲敬老、崇德尚俭的品德修养，一个个鲜活的故事如春风化雨般浸润着孩子们的心灵。孩子们认真聆听、踊跃互动，现场气氛温暖而热烈。

分享会结束后，党员干部们来到古城广场周边海滩开展“净滩护海”志愿行动。大家手持工具迅速分工，沿着滩涂细心清理废弃杂物，以实际行动践行绿色发展理念，传递守护碧海银滩、共建美丽家园的责任与担当。

市金控集团与海峡银行金城支行 开展活动

凝心聚力打造合作典范

本报讯（记者 赖志昌）近日，福州市市金控集团党委所属4家党支部与海峡银行金城支行党支部联合开展“瞻仰抗日英雄，凝聚共建力量”主题党日活动。

在闽侯县大湖乡抗日英雄纪念塔前，全体党员整齐列队，聆听讲解员讲述抗日将士英勇奋战的事迹，深切缅怀革命先烈，重温入党誓词，进一步筑牢“金融为民、服务实体”的使命担当。座谈交流环节，党员干部们围绕如何在新时代传承红色基因，推动银企深度合作展开热烈讨论。与会党员一致认为，党建引领是推动业务协同、破解发展难题的重要法宝，双方要在普惠金融、产业链服务、风险防控等领域深化合作，实现资源共享、优势互补。

活动期间，双方党员还前往大湖山团建中心开展党建拓展活动，通过精心设计的团队协作项目，进一步深化了解，强化团队凝聚力，为后续合作奠定坚实基础。

“此次主题党日活动，不仅是一次深刻的党性教育，更是一次银企联动、共促发展的实践探索。”相关负责人表示，下一步，双方将建立常态化交流机制，定期开展联合学习、业务研讨、项目对接等活动，推动党建优势转化为发展优势，通过组织共建、队伍共育、资源共享、发展共促，共同打造银企合作新典范，为服务区域经济高质量发展贡献更大力量。

运输路上建起暖心驿站

本报记者 李琪

一线故事

“洗一个热水澡、吃一顿热饭、睡一个安稳觉，对我们来说就是最大的幸福。”在盛辉物流集团“司机之家”，货车司机陈春红边喝热水边感慨。这句朴素的感慨，道出了无数长途驾驶人的心声。方向盘握了20多年，陈师傅经历过夏天驾驶室如蒸笼、冬天似冰窖的煎熬，更懂得能在奔波途中找到一个地方踏实歇脚是多么珍贵。

如今，这样的“温馨家园”正越来越多地出现在福州及全国运输主干道旁，成为漫长运输路上的“暖心驿站”。这背后，是市交通运输局、市物流行业党委以党建为引领，聚焦司机群体实际需求，推动

服务落地、权益保障的结果。

“福州大大小小的物流企业有2000多家，只有引导头部企业发挥示范引领作用，才能更好破解行业难题，改善货车司机工作环境。”市物流行业党委有关负责人表示。

在市交通运输局、市物流行业党委引导下，我市龙头物流企业积极投身服务阵地建设：盛丰物流集团在全国设立35个服务驿站，为货车司机提供避暑取暖、免费开水、热水淋浴、便捷洗衣、手机充电、无线上网等基础服务；盛辉集团打造的“司机之家”，除基础服务外，还配备乒乓球桌等休闲设施，以及医疗箱、心理分析仪等健康设备，成

为货车司机的温馨家园；大道物流依托枢纽节点，建设“线上+线下”联动站点，并组织党员志愿者成立暖途服务小分队，提供热水热饭、应急药品等暖心服务，形成了企业主建、部门指导、司机受益的良好建设模式。

与此同时，市物流行业党委通过党员结对、跟车调研等方式，主动倾听最真实的一线声音，让司机诉求有了便捷、可靠的表达渠道。

市物流行业党委还发挥党建平台统筹协调作用，联动相关成员单位，合力解决行业重点突出问题。

针对行业中常见的运费拖欠

难题，市物流行业党委推动建立“兜底”机制和“双审”机制，累计为司机追回欠款620余万元，有力捍卫了他们的合法权益。党建平台还推动安全管理与人文关怀融合，指导盛辉物流引入“亲情语音”系统，用家人熟悉的叮咛替代冰冷的警报，让安全提醒更暖心地融入驾驶全程。

解决途中之苦、维权之难的同时，市物流行业党委着眼于通过技术升级，从根本上改善司机的工作状态。他们引导企业开发应用智能匹配系统与线上结算模块，将司机找货时间从平均48小时大幅缩短至6小时，并实现运费快速到账。数字化服务举措，不仅提升了物流行业的运转效能，也让货车司机的从业之路走得更踏实。

以多元举措破解行业难题，市交通运输局、市物流行业党委将党组织的关怀转化为一项项具体服务与制度保障，嵌入货车司机群体的日常之中，改善了货运司机的从业环境，维护了他们的合法权益。

“下一步，我们将推动区县成立货车司机流动党支部，进一步凝聚党员力量，共同托举起货车司机‘在路上’的幸福感与归属感，持续推动行业高质量发展。”市物流行业党委有关负责人说。

当“红色底气”遇见绿色产业 —探寻闽侯荆溪镇仁洲村老区振兴“密码”

本报记者 谭湘竹

党旗领航

红色是仁洲村最厚重的底色，也是发展的底气。对此，仁洲村党支部书记林英深谙此理：只有宣扬好仁洲村的红色历史，才能塑造村庄的魂，让游客真正感受到那段金戈铁马的光辉岁月。

红色是仁洲村最厚重的底色，也是发展的底气。对此，仁洲村党支部书记林英深谙此理：只有宣扬好仁洲村的红色历史，才能塑造村庄的魂，让游客真正感受到那段金戈铁马的光辉岁月。

红色是仁洲村最厚重的底色，也是发展的底气。对此，仁洲村党支部书记林英深谙此理：只有宣扬好仁洲村的红色历史，才能塑造村庄的魂，让游客真正感受到那段金戈铁马的光辉岁月。

红色是仁洲村最厚重的底色，也是发展的底气。对此，仁洲村党支部书记林英深谙此理：只有宣扬好仁洲村的红色历史，才能塑造村庄的魂，让游客真正感受到那段金戈铁马的光辉岁月。

红色是仁洲村最厚重的底色，也是发展的底气。对此，仁洲村党支部书记林英深谙此理：只有宣扬好仁洲村的红色历史，才能塑造村庄的魂，让游客真正感受到那段金戈铁马的光辉岁月。

红色是仁洲村最厚重的底色，也是发展的底气。对此，仁洲村党支部书记林英深谙此理：只有宣扬好仁洲村的红色历史，才能塑造村庄的魂，让游客真正感受到那段金戈铁马的光辉岁月。

红色是仁洲村最厚重的底色，也是发展的底气。对此，仁洲村党支部书记林英深谙此理：只有宣扬好仁洲村的红色历史，才能塑造村庄的魂，让游客真正感受到那段金戈铁马的光辉岁月。

红色是仁洲村最厚重的底色，也是发展的底气。对此，仁洲村党支部书记林英深谙此理：只有宣扬好仁洲村的红色历史，才能塑造村庄的魂，让游客真正感受到那段金戈铁马的光辉岁月。



游客在仁洲村了解革命烈士事迹。本报记者 林双伟摄

鉴而来的。

古韵新生： 传统技艺与现代生活的交响

乡村振兴，既要塑形，也要铸魂，更要让群众腰包鼓起来。在仁洲村，古老的技艺正焕发新的生机。

在村民陈友银的庭院里，一场精彩的“做面秀”正在上演。白色的面团在他手中被反复拉伸，最终变成千丝万缕的“细线”晾晒在架子上，在阳光下如银丝瀑布。陈友银13岁学艺，15岁出师，做了20多年面团，是村里公认手艺最好的人。过去，仁洲面线虽好，却“养在深闺人未识”。如今，随着村里名气打响，面线除了供给传统采购商，更被游客直接带回家，销量与价格节节攀升，让陈友银和村民们们的腰包越来越鼓。

除了线面，仁洲村还藏着玄帝亭，千年闽越汉王庙以及众多承载岁月记忆的古厝。这些历史文化资源，正被系统地梳理、保护和活化利用。沿溪修建的漫步步道、建设的碇步桥，以及部分沿线老房子改造提升而成的民宿，让村落容貌全面提升，既保留了乡村的古韵，又满足了现代生活的需求。

仁洲村资源富集、文化深厚，欢迎广大乡贤和企业家前来投资。仁洲村驻村第一书记林铮说。